

Laptalajdonos:
Ösv. VÁKÁR LAJOSNÉ
 Főszerkesztő
RÉSSEGH VIKTOR.
 Kiadói hivatal:
 Vákár könyv- és papírkorrekciós vállalkozás, Kovászló, hová a hirdetések árai és előfizetési díjak előre küldendők.
 Egyes szám ára Lei 2.—

CSIKI LAPOK

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TARSADALMI HETILAP.

Műfajdíjak ár:
 Egész évre Lei 160.—
 Félévre " 80.—
 Negyedévre " 40.—
 Külföldre egy évre " 440.—
 Hirdetési díjak a legolcsóbban számítanak.
 Kéziratok nem adtnak vissza
 Nyilatvári közlemények díja soronként Lei 25.—
 Megjelenik minden vasárnap

Testvér! vesztettedbe rohansz s magaddal rántasz minket is a bicskádall ásott sirba.

(Utóhangok az érettegizett állásunkról és az elemi végzett mézárás-szögöd mérközésével kapcsolatban.)

(Folytatás)

A háborús borzalmak között felkamasszódott legénykéket a mai örületes feszültségig vezető lejtőerdülésben nem akadályozták meg sem a menekülés, sem pedig az öszirózás forradalom eseményei sem.

Sőt, csak is, az összes vízszás helyzeteikkel egyetemben, csak elősegítették a további leszállást.

Mert, amíg a menekültek — meleg vaszkaikból hatóságilag kivert kutyákként — bódorogtak Erdélyország uttalan-utján, addig az itthon rekedtek egy része — a savaróban halászva — fosztogatta ki a földőrfitók gazdaságai tüzhelyeit s onnan és a kereskedők raktárából tömte tele titkos élelkmárát, vermet...

Mindeseknek rossz vért szűlő következményeké, a hónapok múltán visszatértek, a legszükségesebb felszereléseiket s a mindennapi betevő falatot is nélkülözve, — voltak kénytelenek vagyonuk romjain keseregni és bosszút formálni...

A történetek miatt már akkor megkezdődtek az egymás ellen való csarokkodások, melyeket a forradalom savarói és tulkapással is csak növeltek s mind veszélyesebbekké tettek...

Mert — közben — hasaözlönáltak a frontok fölélegessé vált: az utóélettel-jelöltjei is s forradalmi zavargásokat kezdve próbálták kifönteni lelkükből a sok öszszegylit keeserret s fegyver-ropgások között keresték a bűnösöket s kérték számon a rajtuk és családjaikon elkövetett, vagy vélt bűneiket...

A nagy számon-kérésben minden sorra került, még a legutolsó malacfarok is, csak egyedül a nevelés mulasztásait nem kérte számon senki...

Sőt! — a havonuláskor még szelid, józanéletű és gondolkodású (a légynek sem vétő; senki utját nem keresztező) apának, ki a forradalom napjaiban, mint felbőszített (mindenkiben a saját és családja ellenségét látó) fenevad érkezett haza: még talán jól esett látnia azt, hogy a gyermekei is hasonló gondolkodásról tesznek tarcuságot s külfönkép, hogy a "legényke" már "nem igen ijed meg a maga szelítől!"...

— Még is kínálá — a "fájin" házfőtt pálinkából — a legelső alkalommal, imlyen biztatva:

"Igyál, flam, te es! s légy ügyes, mint apád, ki egy miccre vázát ketté — Ussok fölött — három muzka nyakát!"...

A kórházakban, lábadozóknak mindeztideig dugdovott emberrorcok is hasavonozták megmaradt csontjait, de nem volt kitől számon kérniök lefargott testük hajdani szépségét, elroholt épségét: kivert zemeiknek szép, tiszta látását; lefűrészelt lábuk dőlcegen járását; többől tépett karjuk jó munkabírását...

Sőt!... akadtak — még a szerettek köréből is — akik tőlük kérték számon a hiányzó szemet; akiknek érelette a fülét a nyikorogva-kopogó műláb; akik nem néhették "szégyenkezés" nélkül az üresen lógó kabát-ujjat...

S — oh, szörnyűség!... a testileg-lelkileg összeroppan emberrorc — egy szép napon — még azt is meg kellett érje, hogy fenyegető káromkodások között — őt "vén kudus"-nak nevezve — a saját dédelgetett fia tasszálja ki a pityóka-sorok közül, csak azért, mert — balkézzel kapálva — véletlenül egy szál borsót kivágott...

Jöttek a foglyok is új Muzsakarországból (közülük — bizony — fölös számban az el nem veszett rossz fejszák is!) s fenekestől felfordított világ új bolondériáit hozták, hogy azokkal — az amugy is vad indulatokat — még vadabbakká maszlagolják...

Sajnálatosan szomorú és minden egyébre alkalmas idők voltak ezek, csak éppen arra nem, hogy a szülőknek indult nevelést — további sülyedésben — megakadályozzák...

Hála Istennek, hogy e' multak már!

A legveszélyesebb idők tovatűntek, de a nyomukban maradt idegesség, türelmetlenség, egyenetlenkedés, irigység, bosszuvágy, nagysági bóbort, részegesség, más vagyona és élete ellen való törés s a bicskázás olyan méréteket öltöttek, melyek — sajnos — nem sok jóval bítatnak a jövődönket illetőleg sem!

Éppen azért erkölcsi kötelessége mindenkinek, aki — Isten rendelése folytán — a körülötte élő nép nevelésére és irányítására, magasabb műveltségénél fogva, hatással lehet, hogy e szörnyű örület megszüntetésére minden megtehetőet megtegyen.

Sajnos, a hosszú évek átkos mulasztása folytán már teljesen kifejeződött vad indulatok megpubitására; és azoknak észre- és jobb belátásra való térítésére, akik ép' napjainkban bicskával a kezükben tetoválják bele nevüket fajunk fájdalmasan vonagló testébe: nem sokat tudunk már tenni!

Mert a vad indulatokkal tömített hiába tiltod a korcsától: csak azért is odamegy; hiába hívod a kuiturbázba, ifjusági egyesületebe, olvasókörbe, ismeretterjesztő előadásra, templomba: csak azért sem megy!...

Hiába parancsol neki az apa; hiába esdekel az anya; hiába akarja meggyószni a tanító; hiába prédikál a pap: hiába próbál rendelkezni a bíró és előjáró: mert eseknél minden szép szó és figyelemstetés falra hányt borsó csapán...

Mert az már, mint a meteor-kő, a terek egü éjszakán: csak zuhan, zuhan, feltartóztatatlanul zuhan a pokoli mélysebbe!...

Nem segít azon már senki és semmi más: csak a puakatus s a — sóbánya!...

De mégis!... Talán-talán meglehetne próbálni — egy kis ügyes takikával — az ilyen hetvenkedő legényeket mielőbb kiházasítani.

Leláncolni egy gondos, takaros jóra való asszonyka mellé, aki minden bujában-bajában osztozó társa, minden kicaapongástól védő őrangyala lenne... Igy astán:

A hét napjai a megélhetéért folytatott becsületes munkában teljenek el; a vasár- és ünneppalapon pedig a fiatal asszony kellemé, tapintata és ügyessége óvna meg a korcsma-látogatástól s a rosszra vezető alkalmaktól.

Ilyenkorra kezébe kellene nyomni a "Magyar Nép" frissen érkezett számát (a kitűnő hetilapot, a "Minerva" r. t. Cuijrol, minden új házsnak, aki kéri egy évig teljesen ingyen küldi meg!) és az "Agisz" brassói szövetkezet, népszerű és olcsó kiadványait (havi 5 lejert!), melyeknél jobb és többet érő olvasni valókat elképzelni sem lehet.

Aki ismeri a "Magyar Nép"-et s az "Agisz" kiadványait, az igazat ad nekem!

Továbbá feltétlen nélkülözhetetlenek tartom a törvény által előírt községi rendőrségek azonnali felállítását minden faluban, még ott is, ahol csendőr-őrök vannak. De csak úgy, ha azok löfegyverrel is felszerelhetők lennének. Mindössze 1—2, maximum 4—5 rendőrről volna szó, a község nagysága szerint, melynek terhet személyi és vagyombiztonságunk érdekében s a bicskázásokra hajamos ifjuságunk megfékezésére céljából — erkölcsi kötelességünk volna hordozni.

Ha tudunk áldozni a teheneink, juhsink és malacaink őrzésére; ha erdő- és mezőpasztorokat fialtunk: ennyit megtehetünk fiainkért is, akik — jól jegyezzük meg — nem teljesen a saját hibáikból olyanok, mint amilyenek!...

A most serdülő és a jövő generációra pedig fordítsunk nagyobb gondot, mert Isten és emberek előtt is felelősök vagyunk és lesatink értük. Jól jegyezzük meg, hogy a nevelés terén minden mulasztás keservesen megbosszulja magát!... Irányelveket nem akarok adni, hisz azokat már amugy is ismeri minden közreműködője a nevelésnek. De három merénylöt — a nevelés szent elvei ellen — a mai életből, undorító példának ide iktatok:

Egy ligati ember — nem régen — így oktatta fiát: "Fiam! jól jegyezd meg, hogy ha valami csavarába (érted: verakedésbe!) keveredél s annak következtében kórházba kerülés: oda bizony enned nem igen viszlunk; de, ha esetleg a tömlecben állasz meg: oda örömeztöb — igen!"...

Más: Husvéthétfőn reggel, egy kepefalvi gazda, dicsekedve mesélte, hogy az elemi iskolás fia, a megelőző este 7 és 9 óra közötti bicskázások egy részének — a hurkadombi korcsamánál — több elemista társával együtt szemtanúja volt.

Más: Husvéthétfőn az "öntözés"-lőli hasajótt fiacskám (előle elemista!) mesélte, hogy — egy ur háznál — pálinkával és tésztával kínálta meg...

Testvéreim! úgy "nevelni" nem lehet!! — G. S. —

Egy emeletes kőház, mely több lakostályból, két üzlethelyiségből, egyikben jól bevezetett fűszerkereskedés van, istálló és mellékhelyiségekkel május 15-re kiadó. — Értekezni lehet David András tulajdonossal, Merourea-Ciuc, Stefanosel-Mare uoca 22 szám.

Nyugalomba vonuló papok.

Május elsőjén nyugalomba vonult Csikvármegyének két munkáséletű, derék főpapja: Bálint Lajos a sumuleui Szent Péter egyházközség 80 éves prepost-főesperese és Szabó György gheorgheni 81 éves apát-főesperes. Bálint Lajos 1881 óta áll a csikmegeyi hitélet szolgálatában. Mint topita-cluci káplán kezdte meg áldásos működését. Majd lunca-de-sual, misenteal, simonesti plebános lett, míg 1907 év óta a sumuleui Szent Péter egyházközség élén áll. Kiváló gazdasági érseke mindenütt áldást jelentett. Tanítója, oktatója volt népének. A lelkiéletnek és a gazdasági megservezésnek egyaránt mestere volt. Azok a működési területek, ahol megfordult sokáig fogják hirdetni helyes megítélésének, kitűnő felkészültségének alkotásait.

Csikvármegye sokat veszít Bálint Lajos távozásával. Egy bölcs, tapasztalatokban gazdag, a munka lendületében fiatalos teremtő erő vonul jól megérdemelt nyugalomra. Azt kívánjuk, hogy az Isten tartsa meg sokáig s jutalmazza meg azért az ünsetlen, lelkiismeretes és eredményes munkásságáért, amelyet ennek a vármegyének szentelt.

A másik nyugalomba vonuló főpapunk Szabó György. Lapunk több ízben foglalkozott érdemeivel. Munkássága gyakorlati. A szövetkezeti eszmének volt lelkes propagátója és szerelmese. Az intézmények sokasága hirdeti szervező erejét. 1879-ben szentelték pappá, s több évi tapasztalat és tanulás után 1911-ben került Gheorgheni-be. Azóta egy negyedszázadon keresztül ideális lelkiének minden kincsét ebbe a vármegyébe építette bele. Szabó György apát-főesperesről is azzal búcsuzunk el, hogy áldásos életével jó munkát végzett. Hivatása magasztán álló, példás életet élő pap volt, akinek halálával kell tartozzon mindenki, aki a munka tisztelőtének alapján áll.

Világvajudás.

A világban örülési mérközések folynak. A mai idők minden egyes embere saját bőrén érzi a kialakulóakat kereső nagy erőfeszítéseket.

A világháborúval elindított megpróbáltatások a tizenkétmillió hősihalottal nem értek véget. Elmondhatjuk, hogy az igazi nehézségek csak most kezdnek előrobanni s egyre dühösebben vonulnak fel elszámodásra azok a feltámadt erők, amelyek a háboru utáni türelmetlenségben sür-zavarban születtek és váltak újabb gyűlölködések forrásává.

Hívják a mérközésre felvonuló erőket szélső jobb, vagy baloldali törekvéseknek csak azt érezzük belőlük, hogy a parancsuralomnak, a diktatúrának módszerével kétségessé a társadalmat a szélsőségek követésére. Legyilkolva az emberben az egyéni életnek legszentebb önálló-át, megakadályozva minden kezdeményeső szabadságát tereli dolgozó robotjait az uniformizált gyűlölet lejtőire.

Lehet, hogy egyelőre sikereket aratnak ezek az uralomra jutott diktatúrák. A Tana-tó körül "szfinksbe" vágthatják, sziklába vágthatják a talán vésoők ennek a jobboldali 196 számú harctéri jelentéssel fűszeresett afrikai vércsapolásnak első emlékeit. Szánadok vagy évszázadok nézhetnek majd le a gisehi mintára megfagott fasista "Szfinksnek" sziklaszemelből a Tana-tó vidékére vetődő késői turistára, de akkorra régen a multnak szgyéne less a diktatúrának es a fajtája is, amelyhez anyyi könny, vér és erőssak tapad.

De ez is kell a sorsa legyen minden olyan törekvésnek, amely az isteni parancs ellenére akarja kifölni az emberből a szépre, a nemesre való törekvés adottságait és gépnek állítva, "motorizálva" igyekszik egymás gyűlöletére kergetni.

Ezért nem szimpatikus nekünk a szélsőség, tolják azt jobbra, vagy balra. Ezért esszük olyan késégbe-esse azokat a rohamokat, amelyet a világ minden részén megindított jómanság, a mérséklet, a demokratikus emberlegyűltetés ellen veset.

Hazai viszonylatban mi kisebbségek különösen sok aggodalommal eltelve kell figyeljük eseknek a divatos áramlatoknak a fajvédőlem dühössége szerint különböző szintű ingekbe bujtatott versenyzéseit. Erdelkelhet, mert az alapötlet, az ellenünk irányított gyűlölet.

Ezért bizonyos megnyugvással idészhetjük Tatarescu miniszterelnök ploesti beszédének azon részletét, amely bejelentette, hogy a szélsőjobboldalial a kormány-nak nincsen semmi kapcsolata. Köstünk és a jobb oldal között mély szakadékok vannak. Felfogás és módszer tekintetében egyaránt. A jobb oldalakat a támadó nacionalizmus jellemzi. Mi azonban nem felejtjük el, hogy bár nemzeti állam vagyunk, a lakosság 25 százaléka kisebbségi elemekből áll, mellyel szemben magának az államnak érdekében békülékeny politikát kell folytatnunk, garantálva nyelvüket vallásukat, valamint szabad fejlődésüket. A népi, vagy felekezeti üldöses

erőszakoskodás, s módosítást a miniszterelnök — gyűlöletet felelt, ellenállást erősít, amely előbb-utóbb olyan formában tör ki, amely gyöngíti az állam egy-egységét.

Okos beszéd. Most, amikor szerie a világban a jobboldal olyan északikülli kirohanásokat rendez, különösen megnyugtatók ezek a felelős ember szájából elhangzott igék. Még akkor is, ha tudjuk, hogy azoknak semmi gyakorlati értelmük vagy jelentőségük nincs. De jól esik hallani, mert úgy tűnik fel, mintha a világvajadás a mérsékletnek azokra az utjaira terelődik, amelyek a hasonló kijelentéseket diktálják.

A vármegyei tanács üléséből.

Ciucvármegye tanácsa 1936 április 30-án tartotta meg tavaszi rendes közgyűlését. Az új közigazgatási törvény szerint a tanács elsősorban elnököt választott. Miután az eddigi Dr. László Dezső az elnökséget nem vállalta el, így a közgyűlés Dr. Pitner Arpadot választotta meg Ciucvármegye tanácsának elnökéül. Alelnökök lettek Dr. Debu Iarlie és Dr. Dancu Nicolae. Titkárok: Antal Aron, Dr. Mara Anton. Hoznagykok: Szakacs Balázs és Kuigovani János tanácsstagok.

Az új közigazgatási törvény rendelkezései szerint a vármegyei ügykörét öt bizottság látja el, amelyek referenciái fogják képezni a megye állandó tanácsát. A megyei közgyűlés rendkívül hosszú és szeszélyes vita után megalakította ezeket a bizottságokat és megválasztotta azokrak referenciáit. A közgyűlés magyar tagjai a választást azon a meggyőződés alapján hajtották végre, hogy az állandó tanács öt tagu bizottságában három helyet a magyarok, kettőt a románok lánának el. A többségben levő magyarok a megjelölt választáson így is jartak el s ezerrint az öt bizottság következőképpen alakult meg: Közigazgatási bizottság referenciá: Dr. Abraham József; pezügyi bizottság: Dr. László Dezső. Közmunkügyi bizottságba a nevezeteseinek miatt tagot nem választottak. Közoktatási bizottság: Dr. Pitner Arpad; a közegészségügyi bizottság referenciá: Dr. Mara Anton. Ellenőrző választmány: Dr. Nagy Jenő, Dr. Gál Endre, Szántó, Bormann Markus és Anastasin Teodor. A választások mezejtése után Dr. Tetu Aurel kijelentette, hogy a fentiekben megválasztott bizottságokat nem ismeri el, általában pedig jobbnak látná feloszlatni az egész tanácsot s úgy alakítani újra, hogy az megértőbb álláspontot képviseljen. — Dr. Tetu fejszóalására Dr. Abraham József valassol. Kifejté, hogy a közgyűlés magyar tagjai semmi szomszóséggal meg nem valódiha-tók. A magyar többségű Ciucmegyében nem lehet tu-zónak minősíteni azt az álláspontot, amikor a megyei állandó választmány öt tagsága közül hármat a magyaroknak, kettőt a románoknak tartanak fenn. Becsületlen, megérő magatartás ez, amely elutasít minden olyan vádat, amely azt a szerony megoldást is összeferhetelenségnek, tuizásnak minősíti.

A választások mezejtése után Dr. Otetea Valer főispán terjeszté elő a megye helyzetéről készített nagyvonalu, lelkiismeretes munkára való tanuimányát, melyet a közgyűlés egyhanguan vett tudomásul.

Am egész napon tartott közgyűlés a delutani órákban tartta a Magyarjauak kezeli bizottságának megválasztására. A tárgy körül ismét felhangzott a közismert ellentét. A Magyarjauak visszajadását ellendő törvényvel illetéleteit alapzabályok ellenére, a tanács román tagjai mind arra az állápontra helyezkedtek, hogy azt az igazgatóságot, amely a Magyarjauak kezelését ellátja, csak a megyei tanács tagjaiból lehet megalakítani. A magyar tanácsosok ragaszkodnak ehöz, hogy a vagyón kezelő bizottságot a vagyón székely tulajdonos tagjaiból kell megválasztani. Erre a tanács román tagjai kijelentették, hogy közöságet nem val-lainak ezzel a felfogással. Szerintük a vagyón Ciucvármegye közöságetnek adatott vissza. A megyei tanács Ciucmegye közöságetet reprezentálja. A bizottságot tehát csak ennek a tanácsnak tagjai közül választhatják. Tiltakoznak minden ellentéző álláponttal szemben s tiltakozásuk jelölül nem vezetnek rószat a választáson sem.

Erre a megyei tanács magyar tagjai mezejtették a választásokat s miután a román tagok távol tartottak magukat tőlül, így egyhanguan a következő tagokat választották meg a „visszajadott, új Magyarjauak” vagyónak kezelő bizottságába: Dr. Gyórpál Domobos, Dr. Abraham József, Dr. Kovács Karoly, Dr. Gál József, Adorján Imre, Dr. László Dezső, Dr. Gál Endre és Dr. Benke Antal.

Ezután a megyei közgyűlés 9 millió 790 ezer 915 lej végösszegben megszavazta Ciucvármegye 1936—37. évi költségvetését e ezzel a tanácsülése végetért.

Vesz és elad
a legkedvezőbb napi árfolyamon
ADÓBONT
INZESTRARE és
CONSOLIDARE
ÁLLAMI KÖTVÉNYEKET
Lőrincz sorsjegyiroda
Mercurea-Ciuc
a Bucuresti szállodával szemben. 3-3

Diploma, mint „érték” napjainkban.

A stílus kedvéért irtam diplomát, amely valami varázslatos, több titokzatsággal teli valami, ami mögé szinte könnyebben bujt az igaz való, vagy egész ellenkezője a semmi.

Ne vegye senki rossz néven az alábbi megállapításom, melyet egy szomorú való támaszt alá és amit ezelőt mintegy tizenöt évvel történt és jól sikerült tréfa juttatott eszembe.

Egy kedves jönevű ügyvédnek voltam vendége, aki diplomájának boldog tulajdonosaként éit és akkor még dolgozott.

Mint vendéglátó gazdám szórakoztatott, viccelt s kedves humorával törtött ebren valamennyiünket.

— Láttatok-e már pecsétes diplomát — kérde — s mutatja is.

Szinte megilletődéssel néztlük, mint bontja a tekercset, lógó, több színű szinórával, ami a pecsétet magába foglaló, formás kis dobozt tartotta.

Titokzatos volt, mi pedig nagyon kíváncsiak. Hogyne, egy lesárt pecsét, ami a jövőt, a megjelntest és tekintélyt jelentette...?

Mikor a fedőlet feinyitotta, természetesen elől a mladig kíváncsibb hölgyek egy-egy halk sítólyan ütök vissza helyeikre, majd pedig később egy óriási hahótába tört ki az egész társaság.

A tréfa kitézőn sikerült.

Azonban egyikünk sem gondolhatta, hogy jöhet még idő, amikor vissza kell gondolnunk e tréfa jelenre s szomorúan kell megállapítanunk, hogy bizony bizony ma, nem sokkal ér többet egy-egy diploma, mint a pecsétet szimbolizáló, az anyagcsere egyia utolsó fázisának egészséges terméke, mert az volt a kis doboz tartalma egy kitéző imitációban, amit annak idjén kollégák „per hecc” küldöttek barátomnak.

Es most gondolkozunk egy kicsit.

Az emberiség fejlődését sokan a kőorszaktól számítják a középkort, mint a fejlődés központi pontját említi a XIX. században a Napoleoni időköt mar alkotmányt, törvényeket, társadalmi intézményeket es a tudományt, mint a haladás es civilizáció alapjait láttuk. Ezek, mint történelmi folyamat vagy szellemi haladás, habár időhöz kötöttek is, a századokkal törtök utat es teretelnyesedtek, hogy gyökert verjenek az emberiség javára, a kultúrában.

Mint megannyi, a lelkük javát szögáló erkölcsi alapus, itten es a hitköteleles rászemeltséggel, hogy bázisunk legyen az igazságban.

Azonban mindezen szép es alapzabságokat egy pillanatra sem lett volna szabad komolyan venni. Hiszen ha jól tudjuk forog a föld — s szomorú tapasztalatsult szerint — benna es emberek, akik mintegy ütöközö ponttal a világorzálásnak, ma-ho-nap egyonszedülve, éhcsentten es meztelenül csapódnak az élet egy-egy kiálló cacsába, hogy egyet sehejtva, örökre elhalgassunk.

Cervantes: „Don Qujotte de la Mancha” egyik szonettjében ereket írja:

„O, e világ reménye mily csaló,
Hogyan futottál e remény után te.
É, most ime...”

Huszadik század?

No de ne iséjünk... Hogy is lehetünk ilyen bakák mi emberek? Góbbé.

Udvarok, vízfolyók, gyalogjárók

uccak szakszerű kövezését úgy Mercurea-Ciuc-ban, mint vidéken is, valamint az ország bármely helyiségében jutányos árak mellett vállalja, Ince Antal, Mercurea-Ciuc, Bratianu-ucca 11. szám. 2-2

Ciucani község székely ifjusága példamutató szereplése.

Részletezen beszámolunk a suseni községben rendezett zenekari versenyröl es jelentettük, hogy Ciucani község kitanc tagu fuvja zenekara ezhat ermet es oklovetet kapott.

Székely ifjuságuk részére példamutató es alkalmazódás céljából megemlítjük, hogy a ciucani zenekar kor es fei hónappal ezelőt alakult meg es nemcsak a versenydarabokkal készült el ilyen rövid idő alatt, hanem Gábor László karnagy vezetése alatt magtanulta a kottás ügy, hogy ma már a legnehesebb senedarabokat is képes játszani. A zenekar tagjait ellásmérésünk nyilvántássa végett névszerint soroljuk fel es megemlítjük, hogy mindaján saját ádozatkösszóságuk folytán véserolák a hangszereket es hosszú éj-zakába nyuló idő alatt gyakorolák es gyakorolnak máma is anélkül, hogy a közirtózsóság nagyobb megertésrel anyagilag is támogatná őket.

Bodó Gábor, Bálint Mihály, Bodó Lajos, Albert József, Kocsás György, Bodó Ignac, Kocsás Ferenc, Sárdar Gerzely es Dubos Lajos megerdemlik, hogy több községeink ifjusága példaképlül tekintse őket. Zenekarok alakítására készséggel ad utbaigazítást Ciucani község közbirtokossága, Gábor László karnagy es Antal Aron er res-plebanos. Az erkölcsnemesei köze réha nem volt nagyobb szükség, mint éppen ma, amikor a gyűlölködes, uszítás, szót usás, testvérháboru, verengzés vett erőt a székely népen. Széleljük meg tehát a székely községek faluvenetöl a ciucani példát es igyekezzenek zenekarokba tömöríteni ifjuságukat es így a virtuosus verekedésnek, korcsmásának elejét venni.

KÖZGAZDASÁG. A Mercurea-Ciuc-i tenyészállatkiállítás lefolyása es tanulságai.

Egy néhány év cáltudatos munkájának az eredményt mutatta es bizonyította e hó 26-án a mezőgazdasági kamara által rendezett tenyészállatkiállítás.

Nagy előhaladás volt tapasztalható minden irányban. Magatszolt a kiállításra felhajított állatokon, hogy célzatlóság van a tenyésztesekben, kivézetett a székelyemberek közreműködésének sikere, de megjelntest a gazdáknak az érdeklődése, szeretete állataik iránt, amit a díjazás, ápolás es halyszón táplált állatok bizonyítottak. — Természetes es az állattenyésztés sarlatábon járó követelmények es elégedhetetlen feltételek az állatok tisztán tartása, ápolása es rendes táplálása, de feljagyásra kíváncsiak jelen alkalommal ez is, mert bizony nem is olyan régen mér voltak gazdák, kiknek állatait a rossz táplálás es főként a takarítás hiánya miatt a kiállítás területéről el kellett távolítani, következésképpen a tulajdonos gazda a bizottság rosszallását es nem kitüntetését kapta.

Feltűnően leolvasható volt az állatokról, hogy itt Ciucban is nagy tért hódított a mesterséges takarmányok termelése, meghozza a legelő állapota — hála a gazdák oros belátásának — nagy mértékben javult s az eddigi csak éteraterületek hasznos es szükösége tápanyagot nyújtó értékes területekké alakultak.

A kiállítás úriáit érdeklődés mellett pontosan a kitűzött program ezerrint folyt le. D. e. 9 órákor alakult meg a bíráló bizottságok a következőképpen:

I. A piros-tarka tehének csoportjánál: Fűtőp József, Dr. Részegh Tamás állatorvosok, Kozán Imre gazd. felügyelő es Előes Károly kamarai tag.

II. Az üszök es bikák csoportjánál: Baka János főállatorvos, Szopos Gáspár es Sánha István kamarai tagok.

3. A fehér tehének csoportjánál: Weinhold Agoston állatorvos, Szász István es Miklós Arpad kamarai tagok.

Nem kis dolgába került a bizottságokba a felhajított 206 drb. szép állatból a legzebbeket kiválogatni.

D. e. 11 órákor nyitotta meg Dr. Valeriu Oros vármegyei prefecus a kiállítást, Vlad Iridor kamarai elnök felkérésre es üdvözlése után.

A kiállított állatok megtekintése es a bírálatok felülvizsgálása után a következő jutalmakat osztotta ki a bizottság:

I. csoport (5 drb-nál nagyobb csoport): Vlad Iridor M. Cuc, 10-es csoportjéért: aranyérem es gazdasági eszközök. Dóczy János M. curea Ciuc es Kocsás András Nico esti ezüstérem. Erős Béla M. Cuc, Szász Nándor Frumosa, Kocsás Károly Santimbru bronzérem.

II. A tehének csoportjánál (Simenthal): Nagy Imre Jigodin 800 lej, Csah István, Baka István M. Cuc 600—600 lej, Kocsás Antal 500 lej, Kálmán Béla 400 lej, Sáló Mária Jigodin, Xántus László T. piaci-Ciuc, Fodor Pal Samuleu, Szopos Ferenc M. Cuc, Nagy Bálint M. Cuc 300—300 lej. E csoportot megkiosztásra került 26 drb. gazdasági eszköz 26 gazda részére.

III. Az üszök es bikák csoportjánál: Ince László M. Cuc 400 lej, Dóczy János M. Cuc, Varga Sándor Toplita-Ciuc, Szopos Ferenc M. Cuc 200—200 lej, Kozán Lajos Jigodin, Peter Balázs Samuleu, Nagy Imre Toplita-Ciuc, Antal Gyula Madras 150—150 lej, Buiján János Lohocni, Ferenc Károly Mierzeu, Maros Endra Toplita-Ciuc es Agoston Gyárfas M. Cuc 100—100 lej, 10-en pedig különféle gazdasági eszközöket kaptak.

IV. A fehér tehének csoportjánál 10 drb. gazdasági eszközt osztott ki a bizottság.

A gazdasági kamara hangsúlyosá es érdekes igyekezett teni a kiállítást es által is, hogy egy szpúszóhorjut sorolt ki. Ennek szerencsés nyerője Antal Elek Seimeni gazda volt.

E kiállítás arra igyekezett megtanítani a gazdákat, hogy Ciucban a főfogalkozás nem lehet más, mint az állattenyésztés, mely állattenyésztést fejleszteni, s óra vinni kell az által, hogy ezen foglalkozáságnak a főszámentumjait szilárd alapokra kell megjobban f. kteni; csak pedig a mesterséges takarmány termelés, a kaszálókának gondozása (rágyázás es a rétek boronálása) es a legelőb a legelőb megkezdett munkalatainak sürgős, rendszeres es célszerű folytatása.

Kozán Imre, gazd. felügyelő.

Építkezésekhez
jó minőségű meszet
bármilyen mennyiségben, kedvező feltételek mellett az
az építkezés helyére szállítunk.
Mégkeresésre ajánlattal szolgálunk.
VICTORIA
Általános Gazdasági Szövetkezet mészüzeme,
Sándominlo-Ciuc (Cikassentdomokos.)
Rendeléseket Mercurea-Ciuc es vidéke részére felvesz: „TIGLA” építőanyagok raktára Mercurea-Ciuc.
16-

Tudnivalók a hadirokkantak számára.

A 0-60 százalékos hadirokkantak új utazási könyveinek kiállítására.

A 0-60 százalékos rokkantak utazási könyvet április 30-án lejárta. Mintán ezen rokkantakat még nem hívták be felülvizsgálatra és bizonyítványt eszen behívás időpontja is, azért úgy rendelkeznek, hogy a vármegyei főorvosi hivatalok a régi rokkantvizsgálóknak alapján kiállíthatják az új utazási könyveket. Felhívjuk tehát az érdekelt rokkantakat, hogy új könyveik átadását azonnal kérjék a Csikmegyei főorvosi hivataltól, a régi „Bilet de reforma” alapján.

A férjhez ment hadiövezeteknek is joguk van nyugdíjra.

Az 1932 évi törvény 21. §-a azon férjhez ment hadiövezeteknek is jogot ad nyugdíjra, akiknek azt az 1920 évi törvény alapján elvonták. Az ilyen hadiövezetek figyelmét felhívjuk, hogy kérvényüket terjesszék elő a megyei főorvosi hivatalhoz. Mellékelni kell kérvényükhez a házassági kivonatot.

Fürdő igénylések.

A fürdőre szoruló beteg rokkantak, övezetek és árva kérhetik a Tachirghiol vagy Tg. Ocnára való küldetésüket. Kérvényük kérvények szintén a megyei főorvosi hivatalhoz terjesztendőek elő.

A már felülvizsgált rokkantak igazolványait az illetékes hadikiegészítő parancsnokok útján kézbesítik ki.

Azok, akik nincsenek megelégedve rokkantságuk eddigi osztályozásával csak akkor kerülhetnek újabb vizsgálat alá, amikor az összes rokkantak felülvizsgálatának műveletei befejeződtek.

A 75%-os vasúti kedvezmény megilleti azokat a családot is, akiknek gyermekei hősi halált haltak.

Zongora eladó a László Kertészetben.

KÜLÖNFÉLÉK.

Május elseje.

A munka hivatalos ünnepe. Megérdemelt ez is egy napot ebben a túlszűrt, túlvágyó országban. A becsület, a mindennapi kegyelet biztosító munka. Az államnak, a nemzetnek legfontosabb pillére. Az alattvalóknak, a polgároknak a munka szentségét veteti hitre. A minden építész, dolgozó akárcsak számára kultúrát, nyugalmat, családost, tisztességes életet, jövőt jelentő munka ünnepe. Oh milyen nagy, mely értelmű ünnepe ez a mi számunkra. És ma, amikor a munkaterületet is kiszélesítjük. Nem éppen itt. Mindenütt, ahol felülte fejt a munkának fajtkészítőlagosság alapján való elosztása. A sorvadásra itélve ünnepeit a munkát, amelyből nekünk olyan keveset juttat a mesterségesen szított gyűlölet. Nezzük gyermekeinket. Ifjúságunkat munkanélküliségre kárhoztatva, az utcákon végigjárva. Csodára való ténfergésben leteli a munka imádját, lerogyolódva, földúlásra kénytelen a munkára fűződő akarásukat. Ebben a gazdag országban igazán meg van a lehetőség annak, hogy munkát és kegyelet adjon minden polgárnak, hogy május elseje a munkában elfáradt, megfáradt, klegyzenyűzött polgár pihenő ünnepeit jelentse. Csak a munkának megőrzését és védelmét kell az államvezetés garncba legyen, amely nem a munkát nem az általa biztosított jarkat nem megpolgázza. De közértesé teszi ezt mindenki számára közérteséggel az arra természeténél az egyenlőségnek jegyében. A munkának meg van a maga rideg törvényei, amelyek a gazdasági életet szabályozzák. Ezek nem ismernek érzelmi beavatkozásokat, kizártságokat. A munka törvénye a becsületesség, a hozzáértés és lelkiismeretesség szentháromságán épül. Aki ezt figyelmen kívül hagyja, az nem érli meg a május elsejének átfogó építő tartását és megomlik mind a olyan mű, amely a szorkeseti megépítésnél eltekint ettől a közszerzőtől.

A short.

Valamikor sokat foglalkoztunk a divat vizsgálati bajtársainak nyírbaállításával. Emondok felfogásunkat minderről. Ruzsáról, tépatt szemöldökről, éton frizuráról, a vérbe mártott kőrömről és más vámpír külsőre való törekvésről. Látnuk a szoknyát félrövidülni combközépig, a ruha divatját felülről ledakoltálni a köldövig, a fűrdőruhát viszont állig gombolni. Értük ott a test felső részén levő hubi frizura tartós hullámain kategóriáiban kapazkodó tényreaprák. Egyik héten jobbra, majd balra előre és hátra csuszátva. Azután holléányaink aszpát dugták az agyrukbá, sínadrágot huzták hozzá és uccal bemutatásokat, felroslásokat rendeztek a jóízűs nevében a farsangi időn kívül is. Végül is halunkunk a csipkeoldásba. Utána olyan megörögtit idők ezek. Simuljon csak hozzá máltó klegyészésűl a divat is. — Hemen most ismét új fogalommal kell megismerkedni. A shorttal. Eddig a nadrág alatt viselték és rövid gatyának hívták. A testi fehéremű hivatását töltötte be és a rendes társadalomban nem volt nyilvánosságai joga. Nos az utóbbi években ezt a ruhadarabot angolokra keresztelték. Egyszerűen felzabadtították eddigi „alsórendű” helyreleiből és mint shortot átadták a tennisevilág nyilvánosságának. És azóta viselik. Gyakran az uccán is látható egy-egy sportlady bájmütögató köruton. Nagy szeretettel shortoknak anélkül, hogy a rendőrség egy sort rájuk verne. Hőgyeim és Uraim a short még a tennise-pályán is kifogásolható, uccára azonban egyenesen köpödelom.

Hofherr-Schranz-Clayton-Shuttleworth Magyar Gépgyári Művek R.T., Budapest. H. S. C. S. csépgépek, H. S. C. S. gyszoalaj-motorok, „SELECTOR” vasfomadtisztítógépek, mindennemű mezőgazdasági létesp. vetőgépek, malomzépák, stb. — Felvilágosításra szolgál: Urbach Adolf, Cluj, Str. Memorandumul 4

— A sumuleui férfiarándoklat. Az előkereséssel, gondjai nagyon igénybe veszik a lélek erőit. Utánpótlásra van szükség. A kikapadástalan erőforrásból, sumuleui szentélyhez hívja férfi és ifju fiát az áldott Szűs Anya május hó 8-án (előle vasárnap) — A sumuleui férfi arándoklat programja: D. e. 10 órákor főpapi misét celebrál Bálint Lajos prépost-főesperes. Első evangélium után prédikál Dr. P. Vitéz B. rárd házfőnök. Szentibeszéd után a kongregánisták megújítják fogadalmukat. Szentmise után hódolat a Szűs Anyának a „Tota pulchra” leletet fölemző zengésével. A főpapi misé alatt közös szentáldozás a Szűs Anya vár benneteket! Jöjjetek!!! Sumuleu, 1936 április 26. A sumuleui Franciskák.

— Az áprilisi nyugdíjak fizetését a csiki pénzügyigazgatóság május hó 4-én megkezdi.

— A „Székely-Fa” közgyűlést május 3-án vasárnap délután 3 órai kezdettel tartja a helybéli közbirtokosság nagytermében.

— Budapesti Vasárnapigazolványok kaphatók a helybéli Ipartestületnél.

— Az E. K. E. csikesei osztályának rendezésében beindított előadás-sorozat 3-ik előadása folyó évi május 6-án szardán este fél 9 órákor lesz a román. közh. főgimn. természetrajzi szabad termében (II-ik emelet). Előadó: Dr. Boga Lajos tanár: „Csik Főrája”. Frank Miklós mérnök: „Tájékozódás a szabadban és térképvázlat”. Bárkit szívesen látnak az előadásokon. Bérlept-díj nincs.

— Pénzhamisító bandát tartóztattak le. A covasnei csendőrségen megjelent egy Székely János (tálos) nevű cigány, aki kijelentette, hogy Csikmegyében egy jól szervezett pénzhamisító társaságot ismer, amelyet megfelelő vérdíj ellenében hajlandó hatósági kesre juttatni. Azonnal a városi bíró és Székely a civilbe öltözött csendőrt lehozta Ciucsangaorgiu községbe Szócs Lajos házához. Ott úgy mutatta be az idegent, mint egy regáli gazdag embert, aki pénzhamisító gépet akarna vásárolni. Kárta Szócsot, hogy rendelkezésre álló gépeiből jó pénzért adjon át egyet. Hamarosan bor került az asztalra s mellette megindultak majd gyors ütemben leajlottak a tárgyalások. Az alkohollal egyre bizalmasabbá váló „üzenet” megbeszélések során Szócs Lajos elővette egyik keznel levő gépet, nagy szakértelemmel bemutatta, megmagyarázta működését s végül ötézer lejben megkötötték az üzletet. Ezután alkalmas pillanatban a csendőrség rajtaütött az egész társaságon s letartoztatva: Szócs Lajos, Szabó Beni, Szabó Sandor, Cziko Vendel Ciucsangaorgiu-i lakókat és még öt társukat. A vailatas során előkerült hét darab gép, megfelelő kissek, 2, 10 és 20 lejesek gyártására. A helybéli csendőrszárny udvarán „bemutatot” is tartottak egyik gépen. A gyakorított hamisítók öt perc alatt 11 db 20 lejest állítottak elő. Az üzem jól jövedelmező volt, mintán szas lej értékű részletekből esszasz lej irtaköz 20 lejest termeltek. A pénzhamisítókat átadták az ügyészségnek, amely tovább kutat, mert a feltöves es hírek szerint még két gépről nem adtak felvilágosítást az azok megütemben vannak.

— Iskolák működési engedélyenek meghosszabbítása. Május elseje, Sanciaeni, Sumuleu, Seimni felekezeti iskoláinak működési engedélyeit 1936 évi szeptember hó 1-én lejároak. A főtanhatóság már most megtett minden lépést arra, hogy az iskolák működési engedélyeit a közoktatásügyi miniszter ismét meghosszabbítsa.

— Viasszaallítottak ismét az ötven perces órákat. A mai gyermek helyzete sem irgyisremelhető. Az oktatásügy olyan lehetetlen és változatos megjelpe-tésekkel dolgozik, amely az egész ország szülőit már több ízben általános tiltakozásokra késztette. Ilyen meglepetes volt legutóbb a 60 perces tanórának a beállítás, amely felborította az eddigi helyzetet és újabb rohanásra készítette a kimerült tanárt, tanult és időgeit vesztett szülőit egyaránt. A miniszter most több helyen, így a helybéli gimnáziumnál is viasszaallította az ötven perces órákat.

— Dr. Grossbergne — Dr. Grossfeld Rósal szemorvos-egycialista, a braeovi szemközhoz orvosa rendezte Wene. Mhaly-ucca (vont Carma-ucca) 20. szám alatti, deleiből 12—1 ig és délután 5—7 ig.

— Egyházközségi közgyűlés. A helybéli román. közh. egyházközség 1936 május hó 10-én d. u. 3 órákor tartja évi rendes közgyűlést, a közbirtokosság össkötésében, az alábbi tárgypontokkal: 1. Az 1935 számú adások; 2. Az 1936 évi költségvetés; 3. Kisebbségi felhívások ügyeinek döntése; 4. Tisztújítás; 5. Előterjesztés az indítványokról. Az egyházközség vezetősége köruton is meghívja a tagozat a közgyűlésre azaz, hogy amennyiben ez a közgyűlés háborozhatatlan lenne, úgy a következő közgyűlés 1936 május 14-én, csütörtökön d. u. 3 órákor lesz a feati helyen; és a a gyűlés a tagok számára való tekintet nélkül fog tartározni.

— A Kisebbségi Ujságitó Szervezet irodalmi estelye városunkban. A Romániai Kisebbségi Ujságitó Szervezet elhatározta, hogy Baie-Tusnadon egy nyaralót épít. A költségek előteremtésére azalekőrül akérot indítanak egész Románia területén. Május havában erre a célra városunkban is tartva vérték egy irodalmi estnek a rendezését, amelyre jö-őre felhívjuk közönségük figyelmét. A kisebbségi ujságitó a mai rohanó időnek legexponáltabb művelete. Bizonyára közönségük jóindulattal megéri es támogatást fogja ezt az igyekvetséget, amelynek részleteire meg ráseránk.

— Május hó 10-ig a városi adóvallomások benyújtandók. Megfelelő nyomtatványok kaphatók a városi pénzüárnál.

— Ket hónapi foghás, mert megverte az édesapját. B. ogh Sándor covasnei lakos az édesapjához leve nyugab bínnel állott a törvénytörés elől. Megverte a 75 éves öreg édesapját. Tettlegeesen bántalmazta a szülőit, aki életet adott és felnevelte. Szinte hihetetlen, hogy vannak emberek, akik kezet emelnek a szülőkre, megverik. Megdöbbentő, hogy éppen székely népdak között olyan gyakori a szülőktől való durva bánásmód. A léleknak ilyen elvadását emberileg megbocsánani nem lehet. Nácson olyan helyzet, amely megengedést azt, hogy a gyermek a szülőit megüsse, bántsalmassa. Ilyennek megtörténnie nem szabad. Nem különösen a mi népünk között. — Kzyebkét a magyarai megföldtárazt Balogh Sándort két hónapi börtönnel figyelmeztette a törvény is arra, hogy az öreg szülőit bántsalmasai nagy bün.

— A rendszerből. Gál András danesti 56 éves esületett süket-némánál 900 lej hadmentességi adó fejében foglalatit casközölték.

7 olosz nap a PÜSPÖKFÜRDŐBEN Tavaszi kúra. Baie Episcopesti Orad a mellett: Viktoria szállodában — 900 lej. Transilvania — 1000 lej. Dacia — 1120 lej. A 7 olosz napos kúraban bennfoglalattik: háromszori étkezés, étlap szerint, meleg vagy hidegfürdő, berravalek. Orvosi konsultáció. Kivánatra orth. kóser étkezés. Vasúti kedvezmény. A 7 olosz nap árai garantálva május hó 1-től május hó végéig. Forró iszapfürdők és pakolások. Románia egyetlen hullámfürdője.

— A R. K. FÖGIMN. IFJ. MARIA KONGREGÁCIÓJA ma — május hó 3-án este fél 9 órákor ünnepélyt rendez az alábbi műsorral: 1. a) Rachmaninoff: Preludium } zenekar. b) Kodály: Intermezzo } 2. Ünnepi beszéd. Mondja: Dr. P. Jánossy Béla, Egyházmegyei Tanács titkára, Petőfi Társaság tagja. 3. Sarkadi Elek: Régi máriaének. Előadja az énekar — zenekari kísérettel 4. Költeményeiből ad elő Ujlaky János papköltő, plebános. 5. Petőfi—Förch: Egy gondolat... Ifjúsági énekkartól. 6. Költeményeiből előad: Ujlaky János papköltő, plebános. 7. Schubert: Befojezetlen szimfonia (H-moll). Játssza a zenekar. — Idegen állampolgárok figyelmébe. A Munkügyi Miniszterium közli, hogy az ország területén tartózkodó idegen állampolgárok bejárata 1936 évi május 15-ével kezdődőleg felülvizsgálás alá kerül. Ezen felülvizsgálaton tartoznak megjelenni mindazon idegen állampolgárok, akiknek Romániában való tartózkodási engedélyük határideje folyó évi június hó 1-ével lejár, uvczaként is mindazok, akiknek tartózkodási engedélyük 1936 évi október hó 1-elig tart és az összes menekült, akiknek román Dr. Nansen igazolványuk van. Az erre vonatkozó bővebb felvilágosításokat az illetékes főszoalgaibróságok és rendőrkapitányságok adják meg.

— Szerencsétlenségek. Biró István 75 éves sandominici gánda a mezőről székkel igyekezett haza. Szekere felborult és a gánda olyan szerencsétlenül temette maga alá, hogy szörnyet halt.

Ferencz József sandominici munkást a bicsadi kőbányában érte szerencsétlenség. Sulyos, de nem életveszélyes sérülésével a helybéli kórházba szállították.

— Istrate Demeter dítraul koldus Joseni-ben az uccán összeesett és meghalt.

— Cigány-invasió. A múlt héten ismét rengeteg cigány árasztotta el városunkat. Kérjük a rendőrséget, hogy az éddig érellyességgel terelje el tőlünk ezt a nem kívánatos idegenforgalmat.

— Magyar szármaszása miatt kéri az Át-helyesítést. Otel Silvia sanmartini postamesterő eilen a község románjai Both iskolai igazgató vezetővel feljelentést adtak be, amelyben beavatkozással arra, hogy a postamesterő nem román nemzetiségű kéri az azonnali elhelyesítését.

Bosszúból felgyújtotta a haragosa osúré. Darvas Mihály cetatului lakót tetten érték, amikor Füstör Simon haragosának csúré felgyújtotta. Darvas letartóztatták a bíróság e őt fog felelni ezért a leg-aljasabb bűnéért, amit ember elkövetket.

Méhészet.

Egy kis összehasonlítás.

Erdély számottevőbb méhgazdaságait ismerve, érthető, ha a Bánát fejlett méhészeti kultúrája is állandó érdeklődésem tárgyát képezte a következőképpen aradi tartózkodásom alatt készséggel fogadtam el meghívásokat a környékbeli néhány méhes meglátogatására.

Legelő utam a Maros másik partján elterülő szomszédos Aradul-nou községbe vezetett. A sváb méhész, kinek megígértém a látogatást, aggodalommal telve, türelmetlenül várt érkezésemre, mert képtelen volt okát találni a szerinte nagy mérvű méhhullásnak. — Nyomban a méhes előtt levő néhány hullát vettem alaposabban szemügyre. Felváltam potrohukat, de a leggyümölcsösebb vizsgálat sem tudott mást megállapítani, minthogy a méhek koruknál tova hullottak el. — A méhesaládok alapos belső vizsgálata feltevésem helyességét megerősítette, hiszen a lépek, keretek, kaptárok és tenék kifogástalan ragyogó tisztaság, a tisztaság kiterjedt, az építmények mintaszép, az egyedek vigan, kedvesen zümmögve végzik munkájukat. Semmitéle fertőző bajnak nyoma nincsen. De a sváb alaposabb még megnyugtató szavaim után is kételkedett mindaddig, míg a birtokában levő Bienenzeitung és Bienenater megfelelő közleményei segítségével a különböző méhbetegségek ismertető jeleiről meg nem győztem a tulajdonost. Nevezettnek 15 családja van 30 állókaptárral berendezett csinos méhesben elhelyezve. Eszközök, szerszámok ragyogó tiszták. A méhes és környéke, egyszóval minden az észinte elismerést kell kiérdemelje. — Gold barátunk azonban biztat, hogy menjünk csak át Lenard 60 családú méhesbe.

Utunk gyönyörű virágos kerteken, mintaszép veteményes ágyások között vezet keresztül. Egy test az egész, árnyékot tartó kerítés sehol sem látszik, csupán az ucca két végén s a lakóházak udvarainak a közös kertbe való bejáratánál.

Másik uccába jutunk, melyen áthaladva csinos ház kapuján csengetünk be. A tulajdonos nincs haza, de azért a kaput nyitó család leány nem tiltakozik a mintaszép méh-gazdaság megismerésére ellen. Először is a műhelybe lépünk be, hol ragyogó tisztaság fogad. A szerszámok rendben. Kicsinosítva minden, mintha a tárgyak használatban sem volnának s nem egy méhes ember házi műhelyében, hanem egy muzeumban szemlélődne. A műhelyből átlépünk a méhesbe. Ugyanazon típusú állókaptárok katonás kettős rendben sorakoznak egymás mellett és fölött. A hátsó falon lépekretek, méztartó ládák, etető edények külön-külön rekeszben, kezelési eszközök, minden a maga szigorúan meghatározott helyen. Sehol egy heverő szalmaszár, vagy papírdarab. Világosság akár kinn a szabadban bántó fény nélkül, mint egy modern fényképezési műteremben. Kívülről a méhes eleje két méter szélességben cementezve, hogy állandóan tisztán tartható legyen. Az ereszt csatornáza levezető csővel, mely cement kifolyó vállba torkollik. Külömb nem lehetne a legmodernebb városi lakóháznál sem. Villanyvilágítás kint és benn. Fűtött kis turbinás vízvezeték gondoskodik a méhek friss vízszükségletéről. Csuda szép, gondozott virágos kert a méhes egész környéke. Azt szavakkal leírni nem lehet, ezt látni, élvezni, bámulni kell. Ott a méhek birodalma imponansabb, mint itt a bércek között saját rendezetebb lakóhelyünk. Ha nem biztatnának, hogy nézzük meg a Strobel méhészeti is, nem volnék képes megvalni a gyönyörű méh-gazdaságtól.

Ott nincs semmi kifogásolható, ha erőszakkal kutatnánk is. Főlölesleg megnézni a Kaizer méhészárságot, ki bár 10 családját nem méhesben, hanem dachan elhelyezve tartja melegágyai között, éppen olyan mintaszép, mint 3 társáé.

Nincs itt több méhes?.... Van, de hát mi négyen összetartunk, együtt, közösen, egyhelyre vándorlunk előbb akárcs, majd hátra, végül tisztességre és onnan haza.

Mind a négyen ott tartózkodnak a vándortanyán?..... Ugyan miért? Egy nincs ott! Csak pörgetni megyünk ki mind a négyen s aztán vándorlunk tovább.

Nem lopják el? szörnyen csodálkoznak kérdésem fölött. A kaptárok kimondottan vándorlás céljára készültek s a raktárban vannak elhelyezve a horgonybádogból készített vándortetők és a kaptárokat egymással összekötő s egyben az ajtókat is lezáró vasrudak.

Milyen az átlag termésük? 1935-ben semmi sem volt. Az 1934 évi rekordtermés 35 kg.-mos átlaggal zárult.

Milyenek a mézárak? A múlt évben 32 lej volt, de 34-ben 12 lejre is lezuhant. Az aradvármegyei mezőgazdasági kamara segítségünkre sietett s 24 lejre árban váltotta

UZU societatea anonimă română pentru industria lemnului și a morăritului Sânmărtin, Județul Ciuc.

CONVOACARE.

Acționarii societății Uzu sunt convocați la sediul ei din Sânmărtin-Ciuc, Județul Ciuc, pe ziua de 17 Maiu 1936, în adunare generală ordinară, la ora 10, cu următoarea ordine de zi:

1. Aprobarea raportului consiliului de administrație și raportul cenzorilor.
2. Aprobarea bilanțului și contului de profit și pierdere, încheiate la 31 Decembrie 1935
3. Descărcarea consiliului de administrație și a cenzorilor de gestiunea lor, pe exercițiul 1935.

Acțiunile fiind motive, nu trebuiesc depuse.

Neînstrunându-se numărul prescripțiilor de statute, se va ține cu orice număr la 31 Maiu 1936, la aceeași oră și cu același ordine de zi, adunarea.

ACTIV.	BILANȚ, ÎNCHIEAT LA 31 DECEMBRIE 1935.	PASIV.	
Casa	20 249	Capital social	2,500,000
Efecte publice	11,400	Fond de rezervă	65,393
Taxe anticipatate	9,056.17	Fond p. creanțe dubioase	103,698.50
Mărfuri	1,543,025.50	Div. crediților	2,738,987.39
Div. debitorilor	414,913.50		
Investiții	2,567,000		
Profit și pierdere:			
Rep. perd. d. 1934	843,029.59		
Venit per 1935	594.87		
	842,434.72		
	5,408,078.89		5,408,078.89

Președintele consiliului de administrație:
Inginer HORLA MANOLE.

Verificat și găsit conform cu registrele.

Cenzorii: Dr. I. GĂRȚIU R. ARDELEA, F. MACHOLD.

Director:
O. RUTIL.

LIQUIDATOR

kereskedelmi ügynökség közleményei.

Eladók:

1 világos keményfa háló, 1 díofa ebédlő, 1 drb 1 leeres konyhakályha, 1 drb takács szövőszék, 1 drb cimbalom, 1 drb His Master Voice Phatofon 30 lemezzel, 1 ház Jigodinban 7 szoba, üzlethelyiséggel, 1 ház Merourea-Ciuc-on, központi fűtéssel, 1 villa Tugnad-Băton 5 szobából álló, állomás közelében.

Megvételre kerestetik:

1 drb antik óra Brassói népbank betétkönyv 300 000 és 30 000 lej öszegű. Régi arany és ezüst tárgyak (antik dolgok) Házépítésre alkalmas beltelkek a város területén.

Kiadó lakások, üzletek:

A város területén 2 szépen burorozott szoba víz és villanyal. Cártya közszépen piaotéren 6 szobás, üzlethelyiséges lakás. Tomesti közszégen központi fűtéssel üzlethelyiséges és lakás igen olcsó bérért.

Megrendelhető igen előnyös árban:

Háromszéki készítőből szőtt gyapjuszövetek Bolyegzők gummiból és fából. Pénzszekrények bármilyen nagyságban és kivitelben. Méretek bármilyen súlyképességgel és kivitelben. Mindenféle sportolók.

Kölcsönöket:

garanciára rövid idő alatt szerkez.

Adóbonokat és államkötvényeket:

legelőnyösebben adok és veszek.

Prefectura Județului Ciuc
Serviciul Financiar

Nr. 4341/1936.

Publicațiune.

Se aduce spre cunoștința generală, că în ziua de 22 Maiu ora 4 d. m., în localul Prefecturii se va ține licitație publică pentru furnizarea imprimatelor, rechizitor de birou, necesare serviciilor acestei Prefecturii în anul financiar 1936/37, precum și pentru imprimarea Buletinului Oficial al jud.

Licitatiunea se va ține în conformitate cu dispozițiunile Legii Cont. Publ.

Concurenții vor depune pe lângă oferta închisă și o garanție de 5% din valoarea ofertelor.

Caietele de sarcini și mustrele se pot vedea în orele oficiale la serviciul adm. gen. al acestei prefecturii.

Mercurea-Ciuc, 28 Aprilie 1936.

Prefect,
Dr. V. Oțetea.

Șeful Serviciului,
B. Benkeș.

Eladó egy jókarban levő vaságy, sodronybetéttel. Cim a kiadóban.

Eladó épületes belsőség, 2 szoba, konyha és 1 szoba, konyha s mellékhelyiségekkel Mercurea-Ciucban, a főgimnáziummal szemben. Cim a kiadóhivatalban. 2-2

Egy keveset használt tej-feldolgozó gép, óránként 170 liter munkaképességgel vagy egy teljesen új 300 liter munkaképességgel eladó 6000 lej illetve 15.000 lejért. — Zetes, Jud. Odorhelu, Pál Albert, szőv. elnök. 3-8

MODELL KALAPOK

tis naponként új formák olcsó árban, megtekinthetők

VENCZEL TANÁRNÉNÁL

Ugyanott készülnek mindenféle női kalapok előremű anyag hosszadalmával. Kalapok átalakítása a legrövidebb idő alatt.

Mercurea-Ciuc, I. C. Brătianu (Gimnázium)-ucca 112. sz., a Sörház közelében.

Háló, ebédlő és iroda berendezések

a leggyorsabbtól s legfinomabb kivitelig

melyen lecsúszított árákkal

besszereshek:

Nagy G. József asztalosnál, Jigodin.

Megfelelő biztosíték mellett részletfizetésre is.